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azm-IE számna. sütörtök, szept. 17. 

Bérmentetlen levelek el nem ] 
fogadtatnak. 

Előfizetési árak: 
Helyben házhoz hordva, vagy 

vidékre postán küldve : 

Egész évre T frt - kr 
élévre 

Negyedévr 1 75 

Külföldre egész évre 20 frank. 

z yes szám ára 5 kr. s kapható 
iadóhivatalban s Gross Gusz- 
táv lottókollekturájában 

l 

Politikai, társadalmi, közgazdasági, 

Az E M K. E. brassómegyei választmányának és a Brassói Magyar Polgári Körnek 

közművelődési és szépirodalmi lap. 

nivatalos közlönye. 

Hirdetések fölvétetnek a kiadó- 

hivatalban. 

Hirdetések dila: 
4 hasábos gármond-sor vagy 
annak helye ő kr. Nagyobb és 
többszöri hirdetéseknél kedvez- 
mény. Minden egyes hirdet- 
mény után még külön 30 kr. 

bélyegdij fizetendő. 

Nyilttéri közlemény sora 10 kr 

Hirdetések és Nyilttér dijal 
előre fizetendők. 

Megjelenik hetenkint haromszor: kedden, csütörtökön és szomnabaton. 

Szerkesztőségi iroda 

Brassó, Kolostor-uteza 26. szám alatt. 

hová a lap szellemi részét illető közlemények intézendők. 

Felelős szerkesztő : 

vvE 

Témtratok vissza nem adatnak. 

GrAcz. 

A lap kiadó-hivatala : 

Brassó, Kolostor-utceza 26. 

Ide küldendők az előfizetési pénzek és kirdetések dijat. 

Vármegyei közig. bizottsági ülés. 
Brassó vármegye közigazgatási bizott- 

sága szeptember havi ülését e hó 14-én 
tartotta meg Maurer Minhály cs. és kir. 

kamarás főispán ur elnöklete alatt. 

A tisztviselők — az igazoltan távol 

lévő Nagy Gyula kir. erdőtelügyelő kivéte- 

lével - miod, s a választott tagoknak 

is nagyobb része jelen volt; a meg nem 

jelent választott tagok pedig távolmara- 

dásukat előre szabályszerüen igazolták. 

Az alispán havi jelentéséből megem- 

litjük : 

A közrend és csend nem zavartatott 

sehol a vármegyében. 

Augusztus 15- és 16-ika közötti éjjel 

a vidombáki legelőről 2 ló ellopatott és a 

tettes - egy tatrangi lótolvaj — által 

két társa segélyével Romániába szállittatott; 
Prázsmáron pedig egy záratlan házból 

14 frt 30 kr készpénz lopatott el. Bras- 

sóban 3 lopási eset fordult elő, a tettesek 

egynek kivételével, megkerültek. 

Tüzeset volt hat, ebből egy Brassóban, 

kettő Feketehalomban, kettő Türkösön, egy 

Volkányban. 
Az aratás jó eredménynyel befejeztetett; 

néhány községben a mezei egerek sokat 

pusztitottak a gabonában. 

Eltolonczolva csak egy egyén lett. 

A vármegyei pénztár rendben van. 

A főjegyző által előterjesztett ügyek 

közül közérdekück és fontosabbak : 

Kereskedelemügyi miniszter ur a Brassó 

városi bolonyai Kut-utcza megnyithatása 

czéljából - a Brassó-Háromszéki vasut 

étrdekében a kisajátitási eljárást elrendel- 

vén, az 1881. évi XLI. t cz. 33. §-a ér- 

telmében a közigazgatási bizottság az e 

czélbóli eljárás határidejét jövő október 
hó 7-ére tüzte ki és a tárgyalás megtar- 

tásával Tompa Sándor főjegyző elnöklete 

alatt Lázár Gerő és Windt Lajos bizott- 

sági tagokat bizta meg; az ügyiratokat és 

terveket pedig a szükséges hirdetmények- 

kel együtt a városi tanácshoz oly meg- 

hagyással tette át, hogy érdekelt felek 

törvényszerüen értesittessenek. 

Brassó városa által fölterjesztett ügyek : 

Hincz Teréz ügyében, melyben nevezett 

adomány iránti kérésével elutasittatott, a 

képviselő testület határozata helyben ha- 

gyatott. 

Helyben hagyatott továbbá a városi 

képv. testület azon határozata, melylyel 

Jekel Gyula és társai a fekete-utczai vizcsa- 

torna befödése iránti kérésükkel elutasit- 

tattak. 

A kir. ügyészség jelentése szerint f. 

évi aug. 31-én volt a fogházban 129 egyén 

letartóztatva, és pedig 121 férfi, 8 nő, 

ezek közül volt elitélt 117 férfi és 7 nő, 

vizsgálati fogságot szenvedett 4 férfi és 1 

nő, ezek közül elitéltetett 3 férfi és 1 nő, 

vizsgálat alatt maradt 1 férfi és 1 nő. 

(Igen örvendetes, hogy a t. ügyészség 

a gyakran igazán oknélküli és csak költ- 

séget okozó vizsgálati fogságba való helye- 

zést - elődétől eltérőleg - nem kulti- 

válja.) 

Augusztusban 19 férfi és 1 nő kez- 

dette meg büntetését. 

Letartóztatva lett a mult hóban 18 férfi 

és 6 nő, kik már elitélve voltak. 

Beérkezett 28 bünvádi feljelentés, melyek 

közül 8 testi épség, 18 vagyon, 1 ható- 
ság és 1 becsület elleni büntettre vonat- 

kozik. 
A kir. ügyészségnek jelentése kapcsá- 

ban kérdést intéz főispán ur ő méltósága 
a kir. ügyészséget képviselő dr. Hegyesy 

Viktorhoz: vajjon mily stádiumban áll 

a börtönhelyiségeknek az állam részéről 

czélba vett ujbólépitése, mert a vármegye 

főorvosának hozzá intézett jelentéséből érte- 

sült, hogy különösen a börtön-kórház, de 

más helyiségek is oly rozzant és egészségel- 

lenes állapotban vannak, hogy azok köz- 

egészségügyi és közrendőri szempontból is 

bezárandók lennének. - Miután a kérdés- 

re dr. Hegyessy kinyilatkoztatja, hogy az 

épités czélba volt ugyan véve, de sürgeté- 

sek daczára is ez ideig további lépés nem 

tétetett, tudatja elnök főispán ur ő méltó- 

sága, hogy szükségesnek tartja a kérdéses 

helyiségeket személyesen is megtekinteni 

s e czélból a börtönvizsgáló bizottságot 

összehivta, hogy a vizsgálatot folyó hó 

14-én délután 4 órakor megtartsák. 

Gróf Schweinitz Gyula közgazdasági 

előadó inditványt tett: működnék oda a 

közigazgatási bizottság, hogy Botfalu köz- 

ség jó példáját követve, a többi községek 

is csikóteny észtő egyesületeket alakitsanak, 

- mire a vármegye alispánja utasittatik 

Botfalu községétől a csikótenyésztő egye- 

sület alapszabályait bekérni s annak alap- 

ján együttesen a vármegyei gazdasági egye 

sülettel a további lépéseket megtenni. 

Egy további inditványa nevezett gróf 

közgazdasági előadónak, hogy a vármegye 

területén mezőgazdasági fogyasztási egylet 

alakittassék, hasonlóan általános pártolás- 
ban részesült és felkéretett inditványozó, 

miszerint az általa szerkesztett ,Mező- 

gazdasági hitelintézetek és szö- 

vetkezetek alapszabály terveze- 

tét" e czélbóli felhasználhatás és terjesz- 

tés végett 50 példányban az alispánnak 

mihamarább külde meg. 

A pénzügyigazgató jelentése szerint a 

mult hóban 72.887 írt 86 krral volt ked- 

vezőbb az adóhátralék megyénkben, mint 

1890. augusztusban. 

Az egyenes adó hátrálék ugyanis tett 

1891. augusztus végén 72.556 frt 83 krt, 

1890. augusztus végén 100.444 frt 69 krt, 

befizettetett 1890. év végén 346.432 frt 

94 kr, 1890. augusztus végén 254 039 frt 

64 kr, tehát több 96.393 frt 30 krral. 

A kir. főmérnök jelentése szerint a 

törvényhatósági közutakon a kavicsszállitás 

és épitkezés nagy erélylyel foly, ugy hogy 

azok befejezése október havában várható ; 

az állami közutakon az épitkezések még 

augusztus havában befejeztettek. A köz- 

utakon forgalmi akadály nem merült fel; a 

postát és távirdát illetőleg csak két ügy 

érkezett be és az elintéztetett. 

A főorvos jelentéséből kiemeljük, hogy 

az egészségügyi állapot kedvező volt, de 

bélhurut és vérhas is kisebb mérvben fel- 

lépett, mi a gyors időváltozásnak tudha- 

tó be 

Szt.-Péteren a trachoma-betegek ja- 

vultak; a czukorgyárban 357 munkás 
megvizsgáltatván, ezek között 36 trachomban 

szenvedő találtatott, miért is főorvos a 

rázczA. 
Oszszel. 

- A „Brassó" eredeti tárczája. 

Ha a nagy természetben minden virág 
kihalt, hideg hólepel födi a kihült földet és 
w házakat, melyekben az emberek szivei is 
hihaltak és hidegek; ha már csak kedves 
emlékként tünik fel lelkemben a madarak édes 
dala, melyet az elmultnyáron mely oly sokszor 
hallgattam, és a virágok illata oly gyakran 
feledtette velem, bár perczekre a valót, a létet, 

és én - multam emlékein elmerengek, — 

megtelik szivem az elmult nyár édes emlé- 
kével, egy dal közelg szivemhez, azt lassan, 

csendesen betölti, és én öntudatlanul éneklem 

magamban : 
„Daru megjön, meg a gólya, 

Hogyha kivirit a róna, 

De nem jön meg az én kedvem, 

Szomoruság rabja lettem." 

Képzeletem elvisz abba a tündérvilágba, 
hol az emberek igazak és jók, hol a sziv 
szivhez szól, hol az emberek csak egymás 

fáradoznak, hol a családi tüz- gita 

igazság, érzelme szeretet, gondolata őszinteség; 

ezen világ az én elvesztett paradicsomom ! 
És a dal ugy összeszoritja szivemet, 

hogy lassankint könyekkel telnek meg szemeim 
és én sirok magamban, elhagyatva, egyedül. 

És eljön a tavasz; a tavasz, melyet a 
természetben a legkisebb féregtől fel a teremtés 
eszményképéig- az emberig, minden, de minden 
titkon epedő vágygyal vár, és eljön a tavaszi 
napsugár, melyet üdvözöl fü, fa, virág; a vi- 
lág büvös ruhát ölteni készül, ruhát, melyről 

nem tudjuk, honnan és hogyan kerül e földre; 
a földből millió meg millió teremtmény kél 
napvilágra, hogy benépesitse az uj életre kelt 
világot; a napsugár biztatja a virág rügyét, 
hogy fejlődjék bimbóvá, hogy ha eljön a nyár, 
a szeretkezés ideje mézzel telt nyilt kelyhével 
fogadhassa a kéjes napsugárt; fü, fa virág 
suttogva beszélik, hogy mit igér a tavaszi 
napsugár; és a kikelet tova röppenő szellői 
elviszik a hirt a vándor madarakhoz, és a 
vándormadarak, a lég dalárai, e hirre utra- 
kelnek. eljönnek hozzánk; eltöltik a hegyet, 
völgyet, berket, erdőt, hogy dalukkal emeljék 
a tavasz gyönyöreit. 

És engem is kicsal a természetbe a ta- 
vasz és látom, mint remél rajtam kivül min- 
den, és látom a megjött darut és a gólyát, 
és megnyillalik szivemben régi dalom és 
szomoruan éneklem : 

„Daru megjön, meg a gólya, 

Hogyha kivirit a róna; 

De nem jöu meg az én kedvem, 

Szomoruság rabja lettem", .. 

és a dal áthatva egész lényemet, sirásra faka- 
dok egyedül, elhagyatva, magamban. 

. m 
És eljött a nyár, a mindenség ezermes- 

tere; büvös ruhát ölt magára az egész ter- 

mészet; fü, fa, virág virul, és a virágok illa- 
tától a szeretet varázsérzete járja át minden- 
nek lelkét és megkezdődik a természetben az 
a szeretkezés melyről mi halandó emberek 
csak álmadozni tudunk. 

A napsugár enyelegve játszik a tarka 
virágokkal, mesél nekik azon napról, honnan 
eredett, andalitó regéket, büvös szinü ruhával 

ajándékozza meg a virágot, és a virág a nap- 
sugár felé fordulva mosolyával, — édességét, 
mézét a lepke lopja el a méh elől; és a méh- 
nek a virágok kelyhéből gyüjtött mézét elra- 
bolja az ifju, hogy azzal szerelmesének ked- 
veskedjék és a kedves, e mézzel ajkain csalja 
meg azt, ki őt imádja. 

A pacsirta magasan felszáll, hogy szerelmi 
buját az egeknek panaszolja, mig párja a föl- 
dön, a sárban éli világát; a fülemile sötét 
éjben kesergi el bánatát fünek, fának — 
megcsalt szerelme fölött, és a hol boldog madár- 
pár honol, közelben ólálkodik a kakuk. 

És ez a boldog szeretkezés ideje; és én 
látom mindezt és látom a gólyát párjával, 
fiókáival fészkében boldogan és megelégedve 

és hallom a távolban. mint énekli más is 

hogy: 
„Daru megjött, meg a gólya, 

Mert kiviritott a róna 

De nem jött meg az én kedven, 

szomamnia rabja lettem." 

Megint ősz an A napeng, mely eddig 
a virággal kéjelgett, lehült, - a virágok, 
melyek a legszebb pompában tazeleztek bü- 

bájos ruhájuktól megfosztva, - kihaltak; 
lepkéből, mely varázsteljes szineivel a virá- 
goknak udvarolt, rut báb lett, a fák bucsuznak 

ékességüktől, a zöld levelektől, és a leveleket 
a bánat szine fogta el; a fü száraz, a fákat 
gyümölcsétől az emberek fosztják meg, a nap 
nem melegit már többé, a virágok már nem 
adnak illatot, kihalt a természetből a szerelmi 
vágy. 

Es a hol nincs szerelmi vágy, ott nem 
kell a dal, és eltávozni készülnek az éneklő 
madarak; a fecskék már tömegesen gyülekez- 
nek, hogy megbeszéljék vándor utjokat; a 
gólyapár, mely fiait a repülésre jól megtani- 
totta, szomoruan néz végig még egyszer a 
vidéken, mely egy nyáron át oly boldog ott- 
hont nyujtott neki és kelepelve vesz bucsut, 
és én — házam előtt ülve, irigyelem a bol- 
dog gólyát, a távozót, és összehasonlitom sor- 
somat az övével, sorsomat, mely ide lánczol 

bubánatom e kárhozat-helyéhez, és a mikor 
feljajdul szivemben az ott meggyült fájdalom, 
fölöttem repöl el a költöző darvak és gólyák 
serege, és eszembe jut a régi dal, mely szi- 
vemhez nőtt és zokogva dalolja szivem : 

„Daru megjön, meg a gólya, 

Hogyha kivirit a róna, 

De nem jön meg az én kedvem, 

Szomoruság rabja lettem"... 

és bucsut véve a távozóktól, könytelt szemekke 

nézem őket - egyedül, elhagyatva, magamban. 
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szükséges intézkedéseket azonnal megtette 

és azok szigoru megtartását ellenőrzi. 

Az óltás befejeztetett. Az egészség- 

ügyi személyzetet illetőleg tatrangi kör- 

orvosnak Csercser József lett megválaszt- 

va; a höltővényi körorvos 35 napi kato- 

nai gyakorlatra lett behiva, a botfalvi kör- 

orvos pedig 10 napi szabadságot vett. 

Hétfalasi járásorvos dr. Póka a szün- 

idei orvosi kurzus hallgatása végett Buda- 

pestre ment és főorvos által helyettesittetik. 

Öngyilkossági eset egy fordult elő, az 
állategészségügy kedvező. 

Az ülés legtöbb idejét egy a közigaz- 

gatási bizottság előtt már tengeri kigyóvá 

vált ügy tárgyalása vette igénybe 

Cserey Gáborné Nyáry Szerafin grófnő 

ugyanis már több mint egy éve folytonosan 

és különböző okokból panaszol a belügy- 

miniszter- és közigazgatási bizottságnál 

Brassó város árvaszékének panaszosnő 

gyermekei gyámpénztárilag kezelt és ki- 

kölcsönzött 8000 frt tőke és kamatai 

körüli eljárásáért. 

Ma megint egy ily beadványa tárgyal 

tatott per longum et latum, mert elnök 

főispán ur ő meltósága minden, az ügyet 

bármely oldalról megvilágitható iratot telj- 

tartalmilag felolvastatott, nehogy valami- 

képen panaszos grófnőnek alkalom adassék 

a miniszter előtt ujból azon panaszszal fel- 

lépni, mintha őt, illetve gyermekeit az 

itteni hatóságok kivétel nélkül üldöznék s 

részükre igazságot nem szolgáltatnának. 

Fájdalom azonban, a leggondosabb és 

alaposabb tanulmányozás és megvitatás 

után is ugy tünt ki, hogy Brasso város 

tiszti ügyésze és árvaszéke a gyámsági 

törvényt helyesen alkalmazták, kérdéses 

ügyben korrektül jártak el s igy az alap- 

talan panaszt el kellett utasitani 

Ezzel az ülés véget ért. 

Belföoldi 

honvédelmi miniszter körr ndelet ut- 
ján kijelentette, hogy jövőre ugy a ténylege- 
sen szolgáló mint a tartalékos segédorvos- 
hely ettesek is, egyenlően a hadapród tiszt 
helyettesekkel, alá lesznek vetve a becsület- 
ügyi eljárásmnak. Ehhez képest a becsületügyi 
eljárásról szóló szabályzat is megfelelő kiegé- 
szitést nyer a segédorvos helyettesek meg- 

kc khaill 

A hadügyi tulkövetelések, a melyek évi 
összegét, évek egész során át 146-18 millió 

forintra számitotta ki a bécsi félhivatalos röpirat, 

mint értesülünk - nemcsak a közvélemény 
ellenzését ébresztették fel, hanem a kormá- 
nyoknál is kifejezett aggodalmakat ébresztet- 

tek. Ugy a magyar, mint az osztrák kormány 
kebelében érvényesültek mindazok az ellen- 
vetések, a melyek a két állam, de különösen 
Magyarország szempontjából e rendkivüli eme- 
léseket fölötte időszerütletneknek tüntetik fel. 
Különösen Woekerle pénzügyminiszter fejezte ki 
aggodalmait, még pedig azzal a hozzátevéssel, 
hogy pénzügyi terveiben lényeges zavart idéz- 
ne elő a tervezett többlet; többi közt a va- 
luta előkészülő rendezéséről is le kellene 
mondani s oly komplikácziók állanának elő, a 
melyekért a felelősséget elválallni nehéz 

A kuriának képviselőválasztási ügyekben 
biráskodását szabalyozó törvényjavaslat képvi- 
selői körökben általánosan elterjedt nézet sze- 
rint nem fog azok sorába tartozni, melyek 
még a jelen országgyülés folyamán törvény- 
erőre emelkedhetnek. A javaslat előkészitésé- 
re designált harmincz tagu bizottságot ki fog- 
ja ugyan küldeni a képviselőház mindjárt az 

őszi ulésszak elején s e bizottság késedelem 
nélkül hozzá is fog látni feladatának megol- 
dásához, de magának a javaslatnak a plénum- 
ban való letárgyalására aligha lesz elég ideje 
a háznak, még ha egészen a normális meder- 
ben folynak is le tanácskozásai s nem zavar- 
ják azt meg különböző incidensek, a mi egy- 
általán nem tekinthető biztositottnak. 

Tüntetés a zágrábi kiállitáson. a Sauvair 
vag fiuméi franczia konzul szeptember 14- 

én a kiállitáson időzött. Felismerték. Egy- 
szerre a tamburások rázenditették a marsoil- 
aiset; a közönség tapsolt és a körülálló höl- 
gyek és férfiak ezt kiáltották: ,Vive la Erance! 

ivo les amis des Dos fréres les Rusces! A 
konzul kalapját lengetve ,vive la Oroatie, * 

-
 

a
 

és „Zsivila Hrvatska" kiáltásokkal felelt, szo- 
rongatta a közelébe érkezők kezeit és elmond- 
ta hogy a szivélyes üdvözlés nagyon meg- 
hatotta. 

KüÜlföold 
Párisból szept. 18-án Sándor szerb király 

6 óra 50 perczkor a keleti futárvonattal egye- 
nesen Belgrádba oelutazott. Milán király 
Nancy-ig kiséri őt. Elutazása előtt Sándor 
király Ohamoin ezredesnek, kit Carnot elnök 
itteni tartózkodása alatt oldala mellé rendelt, 
a Takova-rend tiszti nagykeresztjét ado- 
mányozta. 

Bismarck herczeg egy képviselő barát- 
ja előtt ugy nyilatkozott, hogy nem fog meg- 
jelenni a birodalmi gyülésen és az osztrák- 
magyar kereskedelmi szerződés tárgyalásától 
is távol marad, mivel nem akarja a világnak 
azt a látványt nyujtani, miként csinál ellen- 
zéket a kormánynak. Mint már korábban, az 
exkanczellár ezuttal is rosszalta Vilmos csá- 
szár második oroszországi utazását. 

A „Voss. Ztg." nak jelentik Londonból: A 
szultán rendkivül szivélyesen fogadta White 
angol nagykö és h 1 ,hogy a 
minisztarváltozás nem jelenti a porta kül- 
vagy belpolitikájának megváltoztatását s a 
porta jövőben is azon lesz, hogy az összes 
hatalmakkal a legjobb viszonyt tartsa fenn. 

Berlinben szept. 14-én szocziálista gyü- 
léseket tartottak, melyekben élesen nyilvánult 
az ellenszenv az eddigi vezérek, különösen 
Bebel és Singer ellen. Nagy feltünést keltett 
Bebelnek következő kijelentése: 4A szocziál- 
demokrata állam eszméje jó ugyan az agitá- 
czióra udományos szempontjából tartha- 
tatlan, gyakorlatiatlan és keresztülvihetetlen. 
Az erfurti szocziál-demokrata ülésre való 
választásoknál csupa ellenzéki jelölteket vá- 
lasztottak meg küldöttekül. 

Konstantinápolyban Montebello gróf, leg- 
utóbb kinevezett pétervári franczia nagykö- 
vet, Pétervárra utaztakor maga köré gyüjtöt- 
te az ottani franczia kolóniát és figyelemre 
méltó beszédet intézett hozzá, melyben töb- 

bek közt igy szólt; „A mikor itteni misszió- 
járól beszél, nem azok a legkiválóbb sikerek, 
melyek egyuttal szembentünők, hanem rövid 
idő mulva látni fogják itt teljesitett munkája 
eredményét, melyről azonban még most nem 

lebbentheti föl a fátyolt. A beszéd, mely 
telve volt politikai mindenütt 

Togarasmegye közig. bizottsága Bausznern 
Gvidó főispán elnöklése mellett e hó 12-én tar- 
totta rendes havi ülését, melyen az alispán 
bavi jelentésén kivül - melyet a betegség 
miatt távol volt alispán helyeit a főjegyző 
adott elő — tárgyaltattak és elintéztettek 
a köve kező ügyek: 

A főjegyző által előadva: Serbán Juon, 
Sitea Alexandriu, Mayer Gábor hadkötelesek 
kivételes nősülési engedélyei. Miniszteri kör- 
rendelet a vámszedési jogot illetőleg. Ó-sinka 
Moldován George fegyelmi ügye tárgyában 
kelt miniszteri határozat. Zernesti Senchia 
János és Badiu Aldimir, felső kománai biró 
Socea Zachiu fegyelmi ügyei. Mundra község 
erdőrendészeti ügyében kelt főszolgabirói je- 
lentés. Kozgarea Miklós és Stanciu 
Vazul közig biz. tagok lemondása. Minisz- 
teri leirat az államépitészeti hivatal költség- 
járulékai tárgyában. Berariu János észrevételei 
az uj-toháni 1890. évi majorsági számadás 
tárgyában. Kucsuláta község hajtó-vadászat 

iránti kérése. Gremoiu Dániel alispán 
lemondása az alispáni állásról. 

A kir. erdőfelügyelő által előadva : Se- 
bes község erdőrendészeti áthágási ügye. Havi 
jelentés az erdészeti bizottság jun. havi mü- 
ködéséről. Zernesti Bulmez Stojka jogtalan fa- 
usztatása ügyében kelt határozat ellen benyuj- 
tott felebbezése a kir. erdőfelügyelőségnek. 
Felek és Vajda-Récse községek erdőrendészeti 
áth. tárgyában kelt felebbezés. Nagy Gyu- 
la kir. erdőfelügyelő bejelentése, 
hogy e hó végével a kerületből tá- 
vozván, bucsut vesz a bizottságtól és kö- 

szöni a 11 éven át tapasztalt szives és hat- 
hatós támogatást az erdő-törvény életbelépte- 
tése körül általa tett hivatalos előterjesztések 
tekintetében. 

Az árvaszéki elnök által előadva: Az ár- 
vaszék t. évi aug. havi jelentése. 

A tiszti ügyész által előadva: Galaczi 
Rupe Mateiu kórházi ügye. Brázai Toni Pavel 
Marutza kórházi ügye. Dezsányi Milosan Jón 
kórházi ügye. Felső-venitzei kanalas czigányok 
faizási jogára szóló iratok. Kisebb peres vég- 
rehajtási ügyekről f. évi II. évnegyedi kimu- 
tatás. Margineni Popp György épitési feleb- 

bezési iratai. Törcsvári Tartler Károly cseléd- 
törvény elleni kihágási ügye. Derzsányi Milosan 
Verona gyógydij ügye. Felső.porumbáki Fi 
seher Fani gyógydij ügye. Vaádi Peszerar 
Anica gyógydij ugye. Liszai Vasile Muntian 
Lisaveta gyógydij ügye. Ó-sinkai Strimbu Ma- 
ria gyógydij ügye. Alsó-veniczei Kornea Ale 
xandru gyógydij ügye. Felső-szombatfalvi Iri- 
mie Jón Komanics gyógydij ügye. Galaczi 
Felmerean Nicolae gyógydij ügye. Helyi Hazai 
Ferencz cseléd ügybeni panasza. Zernesti köz- 
vágóhid felállitási ügye. Alsó-árpási Pavel Ni- 
colae gyógydij felhajtása tárgyában. F.-szom- 
batfalvi Komanics Irimie gyógydija. 

Kir. tanfelügyelő által: Ó-toháni iskola 
alapvagyona keletkezési ügye. Felső-porumbáki 
áll. elemi iskolától felhajtott 6 frt T4 kr. Fo- 

garasi járás 1890/91. tanévi statisztikai kimu- 
tatása. 

Kir. pénzügyigazgató által: J. Gaiser és 
Kelhofer községi pótadó elleni felebbezése. 
Felső-porumbáki Francu N. Jón malomadó le- 
irása iránti felebbezése. Miniszteri körrendelet 
a községi pótadók elévülése iránt. Miniszteri 
körrendelet a közadók és egyéb kincstári kö- 
vetelések behajtásáról. Predeáli Bosiu Miklós 

tanitó utadó elleni felebbezése. Simoni Mun- 
tian János fegyveradó és jövedék kihágás irán- 
ti felebbezése Simoni Berligea Bucur fegyver- 
adó és jövedék kihágás iránti felebbezése. 
465. 534. 584. sz végzések aláirt vevényei. 
„Pénzügyi Közlöny f. évi 18. és 19-ik számai. 
Zernesti Kálnoki Sándor pótadó elleni feleb 
bezése. Kucsulátai Strimbu Dionise adótarto- 
zása iránti kérése Dr. Fejérváry Adolf tőke- 
kamat elleni előterjesztési ügye. Zakariás Jó- 
zsef tökekamat ügye. Zikeli Márton tőke kamat 
ügye. F.-porumbaki Voineagu Matei tőke ka 
mat ügye. Hurézi Fein Elias kereseti adó ügye 

Kerczi Öprean Aurel kereseti adóügye Augusztus 

Nagy Gyula kir. erdőfelügyelő itt is b 
jelentvén e hó végével leendő távozását, az 
elnök és bizottság meleg szavakban bucsuzott 
el tőle, - megemlékezvén azon sikeres és össz- 
hangzó müködésről melyet a kir. erdőfelügyelő 
a lefolyt idő alatt fel tudott mutatni. 

Román lapszemle. 
Egy kicsit megszeppentek volt itt nálunk 

a Lensoron attól a bizonyos galgóczi legma- 
gasabb választól. Nem is volt tréfa, mert hire 
futott volt, hogy párja lesz annak Beszterczén. 
Nemlett és igy ma már könnyebben lélegzünk 
fel. A mi azonban megtörtént azt meg nem történtté nem tehetjük. A történet lefolyását 
adjuk a vasár- és hétköznapi „Gaz." után. 

Negyed izben szerencsélteti most ő Fel- 
sége ezt az erdélyi, ezt az ősrégi földet, a 
mely a románok vére- és verejtékétől kövére 
dett." Csak a románokétól? Az első legma 
gasb látogatás óta 11852) maig sok változás 
történt az erdélyi román nép életében, olyan 
változás, a mely rendkivül befolyt azon viszony- 
ra, is melyben ő az államfő iránt áll. Nem di- 
csétjük ugyan az akkori osztrák abszolutizmust 
-- no, ez szép tőle! - azonban tizedrészben 
sem igyekezett elidegenitni amaz abszolutizm. s 
az uralkodót a néptől, mint ezt a magyar 
abszolutizmus tenni igyekszik, mely a parlamen- 
tárizmus és alkotmányosság álarczába buvik. 

lme a galgóczi sürgöny okozta megdöb- 
benés! Ki ennek az oka, hogy igy megijed- 
tek a Lensoron? Ki más, mint a magyar la- 
pok, melyek csak a dorgáló szavakról emlé- 
keznek meg s óhajtanák, hogy azok Beszter- 
czén ismétlődjenek. Pedig 1887 óta nem tör- 
tént olyasmi, a mi ezt indokolhatná a romá- 
nok részéről; de történt részünkről — igy 
kesereg a ,„Gaz. — a belényesi, a naszódi 
közéiskalá 1 

havi jelentés. Jövedelmi- és há lebbezé 

Kir. épit. hivatal főnöke által : Miniszteri 
utal ványi rendelete 2190 frt hitelről. Posta- 
és távirda rendeletek tára 40, 41, 42. és 44. 

számai, Miniszteri körrendelet az átkelési sza- 
kaszokról, E évi 504. 517. 574. sz. végzések 
vevényei. Fogaras-feleki vasut iránt. Taglicht 
és Fleissig gőzkazán vizsgálatáról. Sehneider 
György és Bratu Tipeju gőzkazán vizsgálatá 
ról. Helyi ménes uradalom gőzkazán vizsgála- 

táról. A Sárkány-törcsvári uton létesitendő 
munkálatokról. Az állami közut átkelési köz- 
munka tárgyában. Miniszteri rendelet a folyó 
évi kavics szállitás- és müűtárgy- felülvizsgála- 
tokról. Miniszteri rendelet a félévi jelentések 
szerkesztése tárgyában. Gridi Popp György és 
társa gőzcséplőgépe megvizsgálásáról. 

Kir. ügyész ál al Augusztus havi jelen- 
tése. 

Közgazdasági előadó által: Augusztus havi 
jelentése. 

Tiseti főorvos által: Augusztus havi je- 
lentése. 

Emlitést érdemlőbb tárgyalás folyt ezek 
közül a Stanciu Vazul és Kozgarea Miklós 
közig. biz. tagok lemondási nyilatkozatainál, 
hol a törvényhatósághoz szóló bejelentésben ki- 
emeltetett, hogy a nevezett urak lemondása 
némileg tévesen van indokolva, a mennyiben 
ők nemcsak azt kivánták a megelőző ülésen, 
hogy a lügyelő előadványai röviden ro- 
mán nyelven is magyaráztassanak meg nekik 
esetről-esetre, hanem, hogy az előadvány ro- 
mán nyelven is adassék elő mindenkor. 

Az alispán lemondási nyilatkozata pedig 
azzal jelentetik be a közgyülésnek. hogy a le- 
mondás tudomásul vehető és hely adható an- 
nak, mivel a lemondó ellen fegyelmi vizsgá- 
lat vagy ilynemű bejelentés nem forog fenn. 

Nagy Gyula kir. erdőfelügyelő eddigi si- 
keres müködése fölött pedig a bizottság nevé- 

ben elismerését fejezvén ki az elnöklő főispán, 
szerencsét kiván neki uj állásában is - mit 
a jelen voltak szives és élénk tetszéssel fo- 
gadtak. 

A megelőző nap délutánján közig. 
erdészeti bizottság is havi ülést tar- 
tott Turku János erd. biz. elnök elnöklése 
alatt, melyen számos és fontos folyó ügy 
adatott elő és intéztetett el a kir. erdőfel- 
ügyelő inditványainak megfelelő értelemben, 
mint a minők többek között: Brassó város 
zernesti és törcsvári erdőbirtokára, továb- 
bá a Zernest község tulajdonát képező erdők- 
re vonatkozó törzskönyvi adatok helyesbitése és 
az ezekre vonatkozó rendszeres erdőgazdasági 
üzemtervek stb. stb. 

an, a s 1 gyei elemi román 
iskolákban és azzal az óvodai törvényjavaslat- 
tal. Mindeztnem mi követtük el és mégis most 
minket dorgáljon meg az uralkodó — már t. i. 
a románokat! Mindezen sorok megszeppenést 
árulnak el a „Gaz." részéről, a ki ezek da- 
ezára az uralkodóba vetett hitét a nyelv és 
nemzetiség ügyében nem veszitette el. Szép 
ez tőle ! 

Végre megérkezett a beszterezei legma- 
gasabb válasz is, a mely meghozta a „Gaze- 
tát-nak a megnyugvást. Elfeledtette a szegedi 
kolozsvári és galgóczi legmagasabb válaszok at 
és magyar hazugságnak bizonyult az előre tör- 
tént hiresztelés. Lám, mint megeredt a ,Gaz." 
jókedve! ,„Ugy látszik, hogy Szapáry minisz- 
terelnök nem találta módját azt a tanácsot 
követni, melyet neki a magyar lapok adtak. 
Lehet, hogy magasb politikai tekintetek is azt 
tanácsoltak a miniszternek a szászokra való 

tekintetből is, hogy ne tanácsolja a Felség- 
nek az ugynevezett magyar közszellemet. 

Bármiként is történt, tény, hogy a „Ga- 
zeta" kurázsija visszatért a legmagasabb válasz 
olvasására, mert ez azt jelenti - a „Gaz." fel- 

fogása szerint - hogy az egyházak a népet 
tartsák meg abban a járomban — in jugulu 
— a melyben most van s nyomjanak el min- 
den mozgalmat kebelében, mely ennek jobb- 
létére irányulna s hogy békét eszközöljenek 
minden áron — cu ori ce pretu — azaz hogy 
a nép elidegenithetetlen jogairól való lemon- 
dással.* 

Ime, mennyire megvigasztalta a „Gaze- 
tát' a beszterezei legmagasabb válasz. Azon- 
nal a járom és a poporu elidegenithetetlen jo- 
gai jutottak eszébe, melyekről nemsokára bő- 
vebben fog irni. Ma csak az a mondanivaló- 
ja van még olvasói számára, hogy azok után, 
a miket Beszterczéről hallott, nincs semmi oka 
ellökni nyelvét és nemzetiségét és nemzeti 
léte után való törekvéseit. Tehát a ,„Gazeta" 
rövid pár nap alatt meg is döbbent, meg is 
vigasztalódott sőt ujabb bátorságot meritett. 

Félre tehát, ti magyar hazugságok! A „Gaz." 
maga beismeri s hirdeti, hogy alkotmányos 
országban a miniszterelnöktől származnak a 
legmagasb válaszok. Ezek a válaszok magyar 
miniszterelnök észjárásai, és ezért talált ab- 
ban az egyik válaszban egyfelől jármat, más- 
felől bátorságot a nyelv és nemzetiség, sőt a 

nemzeti létért való küzdelemre is. Megköszömi-e 
ezt a ,Gaz." Szapárynak? Dehogy ! 

A Telegr. Roman" is , Ő Felsége Erdély- 
ben" ezimű vezérezikkben (93. sz.) igy elmél- 
kedik: ,A román nép, mely a hübér-uralom 
alatb a keserüség kupáját - ott még nem is- 
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közötti időben 
el; 1000 lakosra tehát évenkét számitva 18.5 
százalék es esik. 
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rik a litert — fenékig kiüritette, látni kez- 
i, hogy miként támad fel a szabadság haj- 

nala az elnyomott népek számára. A százados 
önkény emelte épület inogni kezd azon halá- 
los csapások alatt, a melyeket a kinzottak és 
elnyomattak részéről kapott.4 Nem idézünk 
többet. Ebből is láthatjuk, hogy mekkora elis- 
meréssel vannak ott a jobbágyok felszabadi- 
tásáért, melyet nálunk önként szavazott meg 
épen a kiváltságosok által alkotott országgyülés. 
Igy verik fejébe a népnek a legképtelenebb 
állitásokat, a helyett, hogy igy szólanának : 
„Földes uraitok szabaditottak fel a jobbágy- 
ságból, legyetek háladatosak.4 Igen ám, de 
hova lenne akkor az a sok czifra frázis, mely 

nek minden betüje hazugság? ! 

Cz. 

Tanüugy. 
Postai és távirdai tanfolyam. 

A nagy-szebeni igazgatóság kerületében : 
Brassóban, Kolozsvártt és Maros-Vásárhelyen 
a posta- és távirdakezelési szolgálat megta- 
nulására postamesteri, illetve posta- és távir- 
dakiadói tanfolyam nyittatik, mely folyó évi 
október 1-étől kezdve 1892 január végeig fog 

tartani. 
Ezen tanfolyamokba felvétetnek oly folya- 

modók (férfiak és nők), kik legalább 18 éve- 
sek, magyar honpolgárok, feddhetlen előéletü- 
ek, ép és egészséges testalkatuak, legalább 
négy középiskolai osztályt, illetve négy osz- 
tályu polgári vagy ezekkel egyenrangu más 
iskolát kielégitő eredménynyel végeztek, a ma- 
gyar, illetve Horvát-Szlavonországok területén 

a horvát nyelvben teljesen jártasak, s a kik- 
nek tiszta és olvasható kézirásuk valt. 

A tanfolyam hallgatók tandijat nem fizet- 
nek, de fentartásukról maguk tartoznak gon- 
doskodni, a tanfolyam vezetésével, valamint 
az oktatással megbizott tisztviselők utasitásai- 
hoz mindenben alkalmazkodni és a tanfolya- 
mot rendesen látogatni kötelesek, s annak tar- 
tamán át a tanfolyam székhelyén lévő posta- 

távirdahivatal fegyelmi hatósága alatt 

állanak. 
A hallgatók a tanfolyam befejeztével vizs- 

gára bocsáttatnak, s ennek sikeres letétele 
után postamesteri, illetve posta- és távirdaki- 
adói bizonyitványt kapnak, s föleskettetnek. 
A sikerrel vizsgázott egyének mint posta- és 
távirdakiadók alkalmazhatók, s üresedésbe jö- 
vő postamesteri állások betöltésénél a f. évi 
P. és T. R. Tára 33. számában közölt 31989. 
sz. szabályrendelet határozmányai szerint 
előnyben részesülnek. 

Azok, kik magukat ezen tanfolyamra fel- 
vétetni óhajtják, ez iránt sajátkezüleg irt kér- 
vényüket keresztlevéllel, iskolai és a legujabb 
időről kiállitott orvosi és erkölcsi bizonyitvány- 
nyal felszerelve, folyó évi szeptember 25-éig 
a nagyszebeni m. kir. posta- és távirdaigaz- 
gatósághoz nyujtsák be, megnevezvén abban 
azon várost, hol a tanfolyamot hallgatni ki 

vánják. 
Nagy Szeben, 1891. 

B 

szeptember 11-én. 

aróthy, 
m. kir. posta- és távirdaigazgató: 

KÜLÖNFÉLÉK. 
Brennerberg lrén hegedümüvésznő, pol- 

gármesterünk leánya, Párisból haza érkezett 
s a mint értesülünk jövő hó elején N.-Sze- 

benben a Kárpát-egylet által rendezendő hang- 
versenyen részt fog venni. Reméljük, hogy 

nekünk brassóiaknak is lesz alkalmunk a kis- 
asszony jeles játékát élvezhetni. 

Egységes vasuti (zona) idő fog életbe 
lépni f. év október hó 1-én az osztrák-ma- 
gyar monarchia összes vasutain, nemkülön- 
ben a szerb, bolgár és török vasutakon. Ezen 

zóna-időt a budapesti idő 16 perczezel, a brassói 
helyi idő 44 perczezel előzi meg; vagyis mi- 
kor a zóna-idő szerint a brassói pályaudvar 
órája 12 órát mutat, akkor Brassóban a helyi 
idő szerint már 12 óra 44 p. van. 

Halálozási statisztika folyó hó 6-12-iki 
városunkban 11 személy halt 

gyilkosság. Botfalusi lakosok id. Lurtz 
Márton, 58 éves, és neje Lurtz Mártha 54 
ves, f. hó 14 én az ujfalusi szunyogszéki 
sáöhen megoykolta találtattak. A tettes ne- 

vezettek fia, ifj. Lurtz Márton 35 éves, ki szü- 
fejszével gyilkolta meg - megszökött 

öröztetik. A helyszinen a ém et hó 
8 Drexler vizsgálóbiró, dr. He al- 
gysz és dr. Roth örvényszóki telvok 

ték és e szerint a tettes két-két halálos csa 
pást mért szüleire a fejsze fokával. 

Szerencsés lövés medvére. Több mint öt 
mázsás maczkó esett e hó 13-án szedrészve 
töltött déli sziesztájának áldozatul gróf Teleky 
Samu felső árpási erdejének Albóta nevü 
dülőjében – mint lapunkat értesitik. Nagy 
Gyula kir. erdőfelügyelő, Boér Olivér uradalmi 
erdőtiszt, Fuchs Ferencz uradalmi erdőőr és 
a kir. erdőfelügyelőnek Béla nevü theresia- 

fia vadászati gondoktól szabadon, csakis 
az erdőket, gyönyörü tájt, a felséges szép időt 
s a hatalmas vizeséseket szemlélve — § 
gyönyörködve azokban — kapaszkodtak kifelé 
a széditően meredek Tericza nevü ha- 
vasnak oldalán, midőn egyik ezüstsza- 
lagként feltünő gyönyörü vizeséstől induló- 
ban, mely az átellenben fekvő Albotáról 
surran alá gránit és gneis sziklákban vágott 
keskeny csatornáján, - a kis theresianista 
medvét pillant meg a vizesés szélén nyala- 
kodva, s tudtul is adja azt örömmel a társa- 

ságnak. Egy pillanat és a kéznél volt egyetlen 
kétcsövü eltoltó flintából Fuchs erdőőr ki- 
rántja a csepüt és serétet s két medvegolyót 

ereszt a helyébe s lent van az árokban és ka- 
paszkodik tul a medve irányában. A vissza- 
maradtak ezalatt feszült figyelemmel nézték 
a vizesések nagyszerű zajában se halló, se látó 
maczkó tovább czammogását a szederrel benőtt 
vágás felé. Egy intés, hogy: ,„balra" s az 
erdőőr ép maga előtt találja 15 lépésre a 
medvét, a mint épen átnyult egy fekvő fán a 
szeder után szájával; egy kis durranás és - 
a bundás, akár csak a villám sujtotta volna 
e, — fültövön találva, lefeküdt, első fogai 
közt feledvén még az ép akkor leszakitott 
szedret is. Nosza volt öröm és szaladás a 
lovakkal hátrahagyott emberek után, mert 
hát nagyobb volt az öreg nőstény medve, 
mint az első pillanatra vélni lehetett. Hat erős 
ember is alig birta le kizsigerezés után is a 
völgybe, honnan szekéren jutott el szeé a 
Boér Olivér udvarára, Keorczisórára, nagy m 
lepetésére az ép akkor szintén odaé kuget 
uradalmi igazgatónak, Meiszner Sándornak is 
a ki egyebek mellett szintén medvére is akar 
vadászni. Még nagyobb volt azonban a vig- 
ság a faluk népei közt, a hol csak áthaladt 
a medve; csődült a vasárnapi népség minden- 
felőlről, megbámulni a hatalmas állatot s leg- 
alább jegy darab lesipecsenyét vagy hájat el- 
kaparintani, a miért aztán a faluk összes 
kuvaszai orditották néma rekedtségig az éjjel 
magukat. Legnagyobb öröme azonban ,„Nyi- 
kuláj uramnak, a havasi legelők bérlőjének 
volt, ki örömében 30 frt jutalmat is igért a 
szerencsés lövőnek, mert: hej! sok juha és 
borja bánja már a medvék garázdálkodását, 
épen az Albotán. Medvelőövő Fuchs uram sem 
volt különben a legszerencsétlenobb és a leg- 
szomorubb ember ezen a nap, mert ha vélet- 
lenül elhibázza a lövést, menthetlenül oda van, 

mert még ha lett volna is mivel, oda se juthat 
tak volna addig a többiek az ő segélyére, a mig 
leszámolt volna vele az öreg; sőt ha a nyom- 
ban 9 rásütni akart balcsővel próbált volna 
lőni először, akkor is vége a nagy sikernek, 
mert az akkor is ép ugy csütörtököt mondott 
volna s vagy a medve fut el, vag 
hidegvére s vitézsége, a mely pedig valóban 
bámulatos vala, – tekintve t. i. azt, hogy 
első medvéje volt ez neki is az életben. 

Háromezer. A budapesti kir. tudomány- 

ságos ostromnak volt kitéve. 
napon ezernél többen iratkoztak be. Az eddig 
beiratkozott hallgatók száma 2800-nál többre 
rug, ugy, hogy az fál e émikea együtt 
az összes hallgatók száma alkalmasint meg 
fogja haladni a háromezret. Az előadások mind 
a négy fakultáson e hó 16-án kezdődnek. 

Mont-Sous-Vaudreyben szept. hó 14-én 
Grévy temetése azonnal a miniszterek meg- 
érkezése után ment végbe. A koporsót ágyu- 
dörgés közt emelték a halottaskocsira. Brugére 
tábornok, mint Carnot elnök képviselője, a 
kábort boritott halottas kocsi után ment. 
Óriási néptömeg vett részt a gyászünnepélyen. 
A tartott boszédok közül kiemelendő et 
miniszterelnöké, a ki utalt arra, hogy Grévy 
mennyit tett a köztársaság megszilárditására 
és mily yösségkel töltötte be feladatát, 
mint elnö 

Vacarescu kisasszony bucsúja. Buka- 

restből irják: Erzsébet királynénak kedven- 
czétől, Vacarescu kisasszonytól való bucsuja 
— mint Velenczéből jelentik - nem járt oly 
rossz következményekkel, mint a milyenektől 

a beteg királynét féltették. Elutazása előtt 
Vacarescu kisasszony több mint két óra hosz- 
szat volt egyedül a királynéval. A bucsuról 
természetesen semmi részletet sem lehetett 
megtudni, de azt észrevették a távozó udvar- 
hölgyön, hogy feltünően halvány volt és sze- 
mei pirosak voltak a sirástól. Egészen feke- 
tébe volt öltözve s kezében egy kis rezeda- 
és rózsabokrétát tartott, melyet a királyné 
adott neki. Doktor Theodori Vacarescuné asz- 
szonyt és leányát a vasuti állomásra kisérte. 
Kevéssel, mielőtt a vonat indult volna, Vaca- 

rescu kisasszony a doktornak egt rózsaszinü 
papirba csavart kis csomagot adott át e sza- 
vakkal: ,Remettez-le á sa majesté, et dites- 
lui que ma pensée sera toujours vers elle.4 

(Adja át ezt ő felségének és mondja meg 
neki, hogy mindig rá fogok gondolni.) Mihelyt 
Vacarescu kisasszony Milanóba érkezett, a 
királynénak azonnal sürgönyzött. Hála egy adag 
charatnak, a királyné ez izgalmas bucsu után 
másnap reggeli 8 óráig aludt, de Theodori 
doktor alig bieta rábeszélni hogy rendes reg- 
gelijét elfogyaszsza. Habár nagy gyöngeségről 
panaszkodott, mégis 8-tól egész délelőtti 10-ig 
dolgozott. - Károly király megérkezéséről a 
következőket jelentik : Károly király megérke- 
zése után körülbelül két órát töltött nejénél. 
A mint a királyné lakosztályát elhagyta, na- 
gyon meghatottnak látszott. A királyné csak 
négy óra mulva fogadta a miniszterelnököt, 
Florescu tábornokot, a kit, mint a királyné 
által tervezett házasság főellenzőjét, nem igen 
kedvel. A kihallgatás alig tartott tovább nyolcz 
percznél. A királyi párnak Velenczében mara- 
dásáról semmi közelebbi adatot sem tudni, a 

„Hotel Danieli" igazgatója azonban a hozzá 
intézett kérdésekre azt felelte, hogy a királyi 
lakosztályok még csak tiz napra vannak ki- 

ve. 
A föld lakossága. Juraschek F. jeles sta- 

tisztikus legujabban megjelent adatai szerint 
a föld összes lakoságának száma 15545 mil- 
liót tesz, melyből urópára 358.2 millió la- 
kos jut. 

Az üldözött zsidők érdekében, A „Times 
ma nyilvánosságra hozza az ujonalakult zsidó 
etteopitó -társaság alapszabály-tervezetét, a 
mely a Hirsch báró által az oroszországi zsi- 

dók segélyezésére készitett tervezet szerint 
készült el. Az alaptőke 20.000, egyenként 
200 fontos részvényekre van myorva két 

millió fontnyi értékben. A társaság tagjai kö- 
zül hét aláiró (köztük Rotschild, Sir olkan 
Goldsohmid, Cassel Ernő, Louis Cohen) egy- 
egy részvényt föelal le, Hirsch báró egymaga 
19.990 darabot. társaság czélja, a nyilvá- 
nosságra hozott aab ytela szerint 
az, hogy a zsidókat mindazokból az országok- 
ból. a hol bármely szempontból üldözésnek 
vannak kitéve, a világ más tájára telepitse 
át s különösen Eszak- és Dél Amerikában 
gondoskodjék alkalmas területekről, a melye- 
ken az üldözött zsidóság békében megteleped- 
hessék és közös kolóniákban mezőgazdasági 
foglalkozást üzhessen. 

Tolsztoj hatása. Odesszában egy tenge- 
rész-tiszt leányára a Tolsztoj Leó müvei olyan 
mély benyomást gyakoroltak, hogy abba- 
hagyta a kisasszonykodást, beállt egy lakatos- 
műhelybe, megtanulta a lakatos mesterséget 
s most egy jekaterinoszlávi nagyobb gyárban 
mint első lakatos-mester müködik. leány 
egyuttal azt is kijelentette, hogy holtáig leány 
akar maradni és minden kérőt kikosaraz. 

Közgazdaság. 

A maros-tordamegyei lőtenyész bizottság 
Maros-Vásárhelytt 1891. szeptember hó 27- 
és 28-án lókiállitást, versenyt és lóárverést 

rendez következő programmal: 

I. 1891. szeptember hó 27-én. a) Dél- 
előtti 10 órakor a lókiállitás megnyitása és 
lódijazás a város majorjában. b) Délután 31. 
órakor négyes fogatok ügető-versenye; Erdély- 
ben ellett és Erdélyben nevelt tulajdon lóval, 
ur-kocsis által hajtva. Telivérek kizáratnak. 
Távolság 30 kilométer, kavicsos országuton. 

Tét: 10 frt. 
II. 1891. szeptember hó 28-án. a) Dél- 

előtti 9 órakor torony-verseny, Erdélyben 
ellett és Erdélyben nevelt tulajdon lovakkal, 
ur-lovarok által lovagolva. Telivérek és nyil- 
vános versenyt nyertesek kizáratnak. Távol- 

ság 8-10 kilométer. Tét: 1 

Folytatólag kettős fogatok ügető versenye; 
Erdélyben ellett és Erdélyben nevelt tulajdon 
lovakkal, ur-kocsis által hajtva. - Telivérek 

kizáratnak. Távolság 25 kilométer köves or- 
száguton. Tét: 5 frt. 

b) Délutáni 3 órakor lóárverezés. 
Megjegyzés: 1. A lókiállitáshoz a lovak 

a kiállitás megnyitásáig a helyszinén előállit- 
hatók. 2. A versenyekre nevezhetni folyó év 
szept. hó 15-ig; kétszeres téttel az oszlop- 
nál. 3. Áz árverés alá bocsátandó lovak 
részletes leirása szeptember hó 10-ikéig Geréb 
Béla polgármester urhoz küldendő be, kinél 
a versenyre való nevezések is eszközlendők. 
4. Az árverésre bocsátandó lovakért, árverési 
dij fejében három éven aluliakért 0 ő százalék, 
három éven felüliekért egy százalék fizetendő. 
5. Szeptember hó 27-én délután 6 órakor 
társas ebéd a Domokos féle szállodában; 28 án 
este 9 órakor tánczestély a ,„Trangsylvaniat 
disztermében. Belépti dij a) Személyjegy 
1 frt 50 kr, b) Családjegy 3 személyig 3 frt, 
azonfelül A frt 50 kr 

A vidék legjobb lótenyésztői : 
Teleki grófok, Bánffy Zoltán báró, 

u. m. a 
Kemény 

Kálmán báró, Deési Zoltán és Géza, Szent- 
királyi Gyula, Toldolagi László gróf, Szent- 
kereszty Pál báró, Bethlen Károly grót, 
Máriaffy Lajos, Knöpfler Elek, Ugron Miklós, 
Sipos Ferencz stb. urak által mintegy 150- 
200 drb ló fog eladásra bocsáttatni. 

Ajánljuk a lókedvelők, katonatisztek és 

lókereskedők figyelmébe. 

A kereskedelmi m. kir. miniszter ur 
értesitette a kereskedelmi és iparkamarákat, 
hogy a bolgár pénzügyminiszter a Szófia- 
Perniki 31-8 kilométer hosszu vasut kiépité- 

sére f. hó 24-én (uj időszámitás szerint) dél- 
előtti 10 óráig terjedő záros határidővel 
pályázatot hirdetett s biztositékul 150.000 

frtot állapitott meg. 
Ez ajánlati versenytárgyalás f. hó 29-én 

(uj időszámitás szerint) délelőtti 10 órakor 

fog megtartatni. 
A pályázatok az ajánlati versenytárgya- 

lásra kinevezett és a bolgár parlament épü- 
letében székelé a a fent érintett 
záros hatá ételve nyujtandók be. 

Vasuti menetrend. 
Vonatindulások. Budapest felé: Vegyes vo- 

nat 4 óra 20 perczkor reggel; gyorsvonat 2 
óra 48 perczkor délután; személyvonat 7 óra 
283 perczkor este. Bukarest felé : Gyorsvonat 
5 óra 15 perezkor reggel; vegyesvonat 12 óra 
20 pkor délben; gyorsvonat 2 óra 19 pkor 
délután. Zernest felé: Vegyes vonat 5 óra 4ő 
pkor reggel; vegyes vonat 4 óra 55 pkor 
délután. 

vonat 10 óra 5 Derez 
2 óra 9 perezkor délután; 
8 órakor reggel. Bukarest felől: Gyorsvonat 
2 óra 18 pkor délután; vegyes vonat 6 óra 
58 pkor este; gyorsvonat 10 óra 17 pkor este. 
Zernest felől: Vegyes vonat 9 óra 24 pkor 
reggel; vegyes vonat 9 óra k4 perczkor este. 

Folvilágositást szivesen ad a városi me- 
netjegyiroda, Kolostor-utcoza 14., hol jegyek 
is válthatók és podgyász feladható. 

Budapesti értéktőzsde 

1891. szept. 16-iki árfolyam. 

Magyar alanyjáradék 
-os 10290 

„pnpapirjáradék 59/,- 10025 

Vásui kölcsön a 41,0p-os 115"20 
4 10os 98. 

Keleti vasut költön 112 
" m 

főldteherm. kötvényy 98 75 
Horvát-szlav. kölcsön relbny kiadás 10 70 
Magy r dezsma kárpótlás.. 

nyeremény kölcsön 110.30 
Tisza szab. és szegedi sorsjegy 130 50 
Osztrák ken járadék 90 80 

ü 90.85 
- 109 45 

186b. iki államsorsjegy ..g00s 
sztr. magyar bank részvény 100 

Magyar hitelbank részvény 325:75 
hitelrészvény.. ..2 
Esüst. 
Cs. és kir. arany...... 

30 frankos (Napoleondor) 
Német márka. 
Eeném 117.395 
. 46.3 

e járadék 50/,..... 101 50 

11211./1891. sz. 

Pályázat. 
A Wehrmacher József-féle alapítványból 

adományozandó egy 400 frtos évi ösztöndij a 
a törvényes tanulmányi időre vallás- és nem 
zetiségre való tekintet nélkül egy oly hallga- 
tónak, a ki valamély bel- vagy külföldi egye 
temet vagy az tan 
ntézetet látogatja s körvényes bizonyitvány 
által igazolja, hogy a felső gimnáziumot vagy 
felső reáliskolát, vagy pedig ezekkel egyen- 
rangu más előkészitő iskolát végezte. 

Ezen ösztöndijra pályázók tartoznak a kel 
lőleg bélyegzett és felszerelt folyamodványai 
kat folyó évi október hó 1-ig alólirt városi 

a pályázók, sem pedig szülőik annyi vagy 
nal nem birnak, hogy abból a tanulmá 
költségeket fedezni képesek lennének. 

Brassó, 1891. évi augusztus hó 29 

A városi taná 
ecsss 
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Sz. 3466,/1891. tkv. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A fogarasi kir. járásbiróság mint telek könyvi hatóság közhirré teszi, hogy ügyvéd Benedek Gyula végrehajtatónak Verona Ilie 

Reibuletz végrehajtást szenvedő és Zara Sa- moila árveréseni vevő elleni 22 frt 8 kr tő- 
kekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a brassói kir. törvényszék (a fogarasi 
kir. járásbiróság) területén Jévő Mundra köz- 
ségben fekvő, a mundrai 132. számu telek- 
jegyzőkönyvben foglalt 213. helyrajzi számu 
ingatlanra az árverést 550 frt — krban ezen- 

nel megállapitott kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a feunebb megjelölt ingatlan az 
1891. évi november hó 3-ik napján délelőtt 
10 órakor Mundra község házánál megtar- 
tandó nyilvános árverésen a megállapitott ki. 
kiáltási áron alól is eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az m- 
gatlan becsárának 100/, át készpénzben vagy 
az 1881: LX, t. cz. 43. § ában jelzett árfo- 

i az 1881. évi november 
én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminisz- 

teri rendelet 8. §-ában kijelölt, óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881: LX. t..cz. 107. §-a értelmé- 
ben a bánatpénznek a biróságnál előleges el- 

helyezéséről kiállitott szabályszerű elismer 
vényt átszolgáltatni. 

Fogaras, 1891. julius. hó 4. 

A fogarasi kir. járásbiróság mint telek- 
könyvi hatóság. 

Nagy Lázár, 
(99) 1-1 kir. aljárásbiró. 

Sz. 281./1891. erdb: 

Pályázat. 
Brassó vármegye területén a közösen al- 

kalmazott feketehalmi járási erdőgondnoki ál- 
lás betöltendő, melylyel 1200 (egyezerkétszáz) 
forint összeg évi járandóság van egybekötve 

Elnyerni akarók az erdőtörvény 87 §-ában 
előirt kellékekről szóló hiteles okmányokkal 
felszerelt kérésőöket legkésőbb folyó évi októ- 
ber hó végeig nyujtsák be alólirott bizott- 
sághoz. 

Brassó vármegye közigazgatási erdészeti 
bizottságának 1891. évi szeptember hó 3 án 
tartott üléséből: 

Roll Gyula. 
(100) 1-3 kir. tan. alispán. 

/ 
e 

Ertesités. 
Tisztelettel tudomásra hozom, hogy 

folyó évi október 1 én a kereskedelmi 
egyszerű és kettős könyvvezetés, szám- 
vitel és levelezésben, nemkülönben a 

váltójogban, ugy magyar, valamint né- 
met nyelven is tanfolyamat nyitok. 

.l 

Nőknek különitett oktatás. 
Előjegyzéseket naponta folyó évi 

szeptember 30-ig készséggel elfogadok. 

Szent-Iványi Soma 
gyakorl. könyvelő, 

jelenley az idegenforgalmi irodában. 

mdaenedeebokokaebénokarrá 

Erdély gyógykincse! 

„R EP A T I 
rendkivül szénsavdus és legtisztább égvényes 

EyÓgy-Savanyuviz 
az égvényes savanyuvizek gyöngye! 

Menb s 

Mint gyógyviz - a nagym. 
5891/VIII. számu magas 

(66) 1— 

SeEEEe 

h : a légzőszervek betegségeinél, vese és gyomor- 
bajokban, gyuladásos hólyagbántalmak ellen stlb 

legegészségesebb és legkellemesebb borviz. 
g 

G A savanyuvizek pezsgője! 
A ,„répáti savanyuviz, ezen természetes és tiszta, szerencsés vegyi össze- 

tételében páratlan ásványvia-kincs, minden czéltudatos ivónak ugy is mint élvezeti, 
ugy is mint gyógyital, a belszervezet összes bántalmai ellen a legmelegebben ajánlható. 

Világforgalomnak örvendő kedvencz ital ! 
m. kir. . é 

rendelete alapján — hatóságilag ellenőrizve van. A forrás- 
ból mindig friss és mintaszerü töltésben naponta érkezik. 

K minden nevezetesebb vendéglőben a fűszerkereskedésekben, gyógy- 
szertárakban és saját szétküldési raktáramban. 

A r a k: 
Egy 1 literes üveg viz ára 8 kr. egy 1/, literes üveg viz ára 5 kr, a „répáti" 

vignettával ellátott eredeti üvegek cserélése mellett. 

Szives figyelmueztetésül! 
Valódi ,répáti savanyuvizet tartalmazó minden egyes üvegnél, a dugasz K.-imnér 
Répáti égósjellel, minden egyes üveg pedig védjegyül „3 fenyüt tartalmazó vig- 
nettával ellátva kell legyen. Más vizeknek a , répáti gyógyviz törvényes jelvé- 

nyeivel felszerelt üvegekben való csempészése törvényesen fog üldöztetni. 
tel: 

A „répáti gyógy-forrás kezelője 

György József. 
Brassóban, Weisz Mihály- (régi Széles) utcza 12. sz a. 

belügyminiszteriumnak 1890. évi 

A világ legnagyobb és legelő 

„TIE WUTUAL 
mew-yorki életbiztositó társasáz 

Tisztán kölcsönösségen alapul. Részvényesei nincsenek. Mlapittatott 1843. 
társasága és a ! obb 

Fennállása óta a társasá 
biztonságot nyujtja. Összes biztosítéki alap 1891. január 1-én : 367 millió forintnál több. 

a kötvá l 

26.827. kötvényszám (nem tontina) 
Felhalmozott nyeremények , 
1891-ben kifizettetett 
Ellenben összes dijfizetés volt . 
E szerint tiszta nyeremény 

Brassóban. 

szeget fizetett ki, melyből mintegy 210 millió forint yekre 
kiváló előnyök melyeket a MUTUAL-nál eszközölt biztositás nyujt, ki- 

tünnek a következő kötvénypélda eredményéből, mely szerint a nyeremények a kötvény 
lejáratánál a biztositott összeget több mint kétszeresére emelték. (3-ik példa.) 

biztositott összegg.. 

The Mutual: kötvényei 2 év után megtámadhatlanok és 3 év után nem 
válhatnak érvénytelenekké. Hadi koczkázat felette előnyös feltételek mellett (többnyire 
ingyen) fogadtatik el. Járadékbiztositások különösen i 
bővebb felvilágositással készségesen szolgál a társaság képviselője mte srárot 

760 millió forintot meghaladó ösz- 
csupán nyereményekre esik. 

5 000 — dollár 
5 3 – El 

. ös- 
4.605. - 
böz. 

jutányosak Minden egyéb tekintetben 
á i ur 

12 

a 

Sz. 406./1891. 

Pályázati hirdetmény. 
Fogaras gyé yugdi folytán 

üvesedésbe jött alispáni állomás f. évi október 
hó 1-ső felében megtartandó őszi rendes köz- 
gyülésen betöldendő lévén, arra ezennel pályá- 

zatot nyitok. 

Pályázni óhajtók felhivatnak, hogy az 
1800 frt fizetés, 400 frt lakpénz és 200 frt 
uti átalánynyal egybekötött alispáni állomás 
iránti pályázati folyamodványaikat, az 1883. 
évi I. t. cz. 3. §-a a) b) c) d) pontja, vala- 
mint ugyanezen t.-ez. 34. és 35 §§-sai értel- 
mében felszerelve, hozzám folyó évi október 
hó 10-ig annál bizonyosabban nyujtsák be, 
mivel a pályazati határidő eltelte után beér- 
kezett folyamodványok figyelembe vétetni nem 
fognak. 

Fogaras, 1891. szeptember hó 12. 

BAUSZNERN, 
főispán. 
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Karének-iskola 
leányok részére. 

Ezen énekiskola czélja következő: első 
sorban a róm. kath. énekkar számára ének- 
képes növendékeket kiképezni, továbbá egy 
dalegylet női vagy vegyeskarába való fölvé- 
telre előkésziteni. 

Hanggal rendelkező leányok. kik magu- 
kat kötelezik hogy alulirott kivánságára a 
templomi karban közremüködnek, ezen isko- 
lában az énekoktatást dijmentesen nyerik, csu- 
pán mint beiratási dijat minden tanulóleány 
az egész évre 1 frtot fize telőlegesen, melyből 
a szükséges zeneszerek szereztetnek be. 

Az oktatás e hó 15-én veszi kezdetét s 
tartatik minden kedden és pénteken délután 5 
órakor alólirott lakásán. 

A beiratások déli 12 órától 2 óráig esz- 
közölhetők ugyanott. 

Jaschik Gyula, 
a róm. kath. plébániatemplom karnagya, 
a Magyar Dalárda karmestere, volt fő- 
2-2 herezegi zenetanitó. 

A czég fennáll 1876. óta. 

Elsőosztrák-magyar 

Gummi-Watton-különlegességek 
és végtagok gyára 

KLINGER GYÖRGY 
BÉCS, Ottakring, Hauptstrasse 166. sz. 
Ajánlja magát gyengék és görbe nö- 

vésüek testalkatának kitöltésére szolgáló 
gummi wattonok szállitására. Végtagok, 
mint műorrok, fülek stb. Különlegességek 
férfiak és hölgyek számára tuczatonként 
1, 2, 3, A és 5 frt. Az egészségnek ár- 
talmatlan és tiszta áruért kezeskedem, ugy 
nemkülönben minden szakmába vágó ház- 
tartási és betegápolási czikkokért, a nél- 
kül, hogy vevőimet tévutra vezetném vagy 
rászedném, mint sok más ezég, hogy 
párisi gyár. Titoktartásért kezesség val- 
laltatik. (76) 2- 

Sz. 387/1891. végr. 

Árverési hirdetmény. 

Alólirt birósági végrehajtó az 1881-ik 
évi LX. t-cz 102. §-a értelmében ezen- 
nel közhirré teszi, hogy a brassói kir 
járásbiróságnak 1762/1891. sz. a. kelt 
végrehajtást rendelő és a brassói kir. 
járásbiróságnak azon sz a kiküldetést 
tartalmazó végzése folytán a Brassói 
előlegező egylet javára Jakab dózsef és 
neje 125 frt - kr. tőke és járulékai ere- 
jéig elrendelt biztositási végrehajtás al- 
kalmával biróilag lefoglalt és 4177 frt 
30 Erra becsült ingóságok, u m házi 
butorok nyilvános árverés utján el fog- 
nak adatni. 

Mely árverésnek a 7063./1891. sz. 
kiküldetést rendelő végzés folytán a 
helyszinén vagyis Brassó, belváros Fel- 
ső-Villa-utcza 6 sz. a. leendő eszközlésé- 
re 1891-ik évi szeptember hó 19ik 
napjának délután 3 órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árve- 
résen, az 1881-ik évi LX. t.-cz 107. 
§-a értelmében a legtöbbet igérőnek 
becsáron alól is el fognak adatni, a ne- 
talán előbbségi igénylők pedig felhivat- 
nak, miszerint jogaikat az emlitett t-cz 
111, és 112. §-a alapján árverezés meg- 
kezdéseig érvényesitsék. 

Az elárverezendő ingóságok vétel- 
ára az 1881-ik évi LX. t.-ez. 108. §-a 
szerint fizetendő. 

Brassó, 1891. évi szept. 8. 

Bors os Zeigmond, 
kir. birósági végrehajtó. 102) 1-1 

1 Mogó- é tisztitó intézet, 
Van szerencsém a n. érd. közönségnek 

tisztelettel jelenteni, hogy Brassoó- 
ban, Szélespatak 7. sz. a. 

mosó- és tisztító intézetet 
rendeztem be, a hol is fehérnemüt, 
csipkéket, függönyöket, valamint általá- 
ban mindennemű selyem-, gyapju- és 
mosószövetű férfi- és női ruhát, ugy- 
szintén nyakkendőket is mosás, tiszti- 

á kitakaritásra a legujabb bécsi 
rendszer szerint a legnagyobb kimélet 
mellest és olcsó árakon elvállalok. 

A t. közönség kényelmére való te- 
kintetből a mosandó tárgyak háztól el- 
hozatnak s készen haza is szállittatnak, 
csak a szives megbizásokat kérem hoz- 
zám, Szélespatak 7. sz. alá intézni. 
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A 
gását mély tisztelettel kéri 

(94) 2—3 Grün Sára. 
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vizáthatlan. 

öltönyre 

é 

telárt visszatéritem 

és bérmentlen. 

Brassó. Nyomatott a kiadó-tulajdonos KÖZMÜVELŐDES irodalmi és műny 

Mustraáak 
- minden vidékre dijmentesen. 

FoszTóÁRUK 
minden czélra, csakis jó, valódi, tartós és jutányos áron magánosok részére is 

üld az őszi és téli szükségletre 

cs. és kir. posztó- és juhgyapju-áruk gyári áruraktára 

Iwittauban Brünn mellett 
10 méter ruhaszövet, teljes őszi vagy téli öltönyre 5-15 frtig 

10 méter téli felöltő szövet, teljes téli felöltőre 7-9-11 frtig és feljebb 
70 méter egy teljes lodenkabáthoz, természetes 

3.52 méter fekete posztó, tiszta gyapju egy szalon- 

Fekete posztók a magas clerus részére, szalonöltönyök. Mindenféle egyen- 
ruhaszövetek és egalizálások, egyletek és klastromok stb. részére szállitások. 

Természetes vizáthatlan, impregnált loden és vadász posztók erdészek, 

touristák és gazdászok részére. Női kendők, legujabb szinben és dessinekben. Plaidek 
30. nagyságban tiszta gyapjuból 3.50 kr. és feljebb. 

Küldemények utánvétellel, oly árukért, melyek nem conveniálnak, a vé- 

Szabómester uraknak csinosan kiállitott mustrakönyvekoet kldők plesn 

omdai részvénytársaság könyvnyomdájában. 

3.50, 4.50, 5.50 kr. és feljebb 

7.50-15 frtig 


